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ПОДАТКОВИЙ DUE DILIGENCE: СУТНІСТЬ, МЕТА, ЗАВДАННЯ 

Будь-яка підприємницька діяльність пов’язана з ризиками. Зокрема, до 

фінансово-економічних ризиків відносять нестійкість та/або зниження попиту 

на обраний асортимент продукції, заниження цін конкурентами, зростання 

податків, зростання цін на сировину, матеріали, перевезення тощо, до 

соціальних – дефіцит кваліфікованої робочої сили, недостатня кваліфікація 

кадрів, штрафи за порушення договорів, трудового законодавства тощо. Значну 

частину у системі ризиків підприємницької діяльності посідають податкові, які 

можуть і зменшити прибуток, збільшивши збитки, і зменшити прибутковість 

підприємства тощо [1]. Крім того, суб’єкти підприємницької діяльності (як 

фізичні, так і юридичні особи) можуть зазнати фінансових втрат у вигляді 

донарахування йому податків і зборів, пені, штрафів за результатами 

податкової перевірки. Контроль за податковими ризиками можна здійснювати 

через дослідження, прогнозування та оптимізацію.  

У сучасних умовах актуальним є проведення податкового Due Diligence - 

аналізу усіх податкових аспектів бізнесу – поточне податкове навантаження, 

основні податкові нарахування за рахунками та взаємовідносини з податковими 

органами.  

Дослівно «Due Diligence» перекладається як «належна добросовісність». 

На думку практиків, послуга Due Diligence необхідна, перш за все, при 

плануванні інвестування в новий бізнес, придбанні об'єктів комерційного 

майна, отримання зацікавленою стороною інформації щодо достовірності та 

правильності відомостей, викладених в супровідних документах до 
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здійснюваних операцій, для оцінки платоспроможності і реального фінансового 

становища об'єкта покупки, партнерів та інших контрагентів [2]. 

Для переважної більшості підприємств, які не є великими платниками 

податків, проведення Due Diligence є ефективним методом виявлення і 

зниження ризиків. Джерелами інформації для проведення Due Diligence є 

внутрішня документація, податкова та фінансова звітність. Аналіз зазначеної 

інформації дозволить підвищити захист інтересів сторін угоди (інвесторів, 

потенційних покупців, зацікавлених осіб. 

Головна мета податкового Due Diligence - отримання найбільш повної 

об'єктивної інформації про податкове навантаження, податкові ризики, які 

можуть чинити істотний вплив на оцінку стану і привабливості об'єкта. 

Основним завданням податкового Due Diligence є мінімізація 

підприємницьких ризиків за всіма складовими діяльності підприємств. Для 

цього складовими завданнями податкового Due Diligence є: виявлення помилок 

минулих періодів; встановлення ризиків призначення податкової перевірки; 

визначення ризиків податкових донарахувань і варіантів зниження таких 

ризиків; здійснення структурування угоди з мінімальними ризиками, в тому 

числі податковими [3]. 

Складовими податкового Due Diligence є: 

1. Діагностика організації податкового обліку на підприємстві. Зокрема, 

оцінка застосовуваної підприємством системи оподаткування, включаючи 

загальний аналіз і розгляд окремих елементів оподаткування, визначення 

основних факторів, що впливають на податкові показники, аналіз методології 

податкового обліку, аналіз відповідності податкової звітності даним 

бухгалтерського та податкового обліку тощо. 

2. Аналіз облікової податкової політики, що дозволить перевіряючому 

визначити, наскільки проводиться облік відповідає чинним нормам податкового 

законодавства. Якщо облік проводився за нормами, що втратив силу, то ці 

операції автоматично визнаються ризикованими.  
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3. Аналіз первинної та договірної документації компанії на відповідність 

її вимогам податкового законодавства; Зокрема, правова і податкова експертиза 

існуючої системи господарських взаємовідносин; аналіз первинної та 

договірної документації підприємства. 

4. Аналіз податкових аспектів у діяльності компанії з резидентами і 

нерезидентами.  

5. Аналіз правильності нарахування податків і зборів, правильності 

податкових розрахунків та їх відповідність нормам чинного податкового 

законодавства.  

6. Перевірка правильності складання та подання податкової звітності. 

7. Оцінка ризиків потенційного донарахування податкових зобов'язань. 

Отже, податковий Due Diligence - це процедура всебічного аналізу та 

перевірки податкових аспектів діяльності підприємства. У результаті 

проведення податкового Due Diligence зацікавлені користувачі отримують 

повну інформацію про податкові ризики, завдяки чому можна уникнути 

необгрунтованих управлінських рішень.  
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